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Εγκαίνια Ιερού Ναού Υπεραγίας Θεοτόκου 
Παναγίας «Άξιον Εστιν» στα Λεύκα Αγρινίου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

MICHAEL NINOGLOU

Τα εγκαίνια του νέου Ιερού Ναού της Υπεραγίας Θεοτόκου του «Ἄξιόν Ἐστιν» 
πραγματοποίησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Κοσμάς στην περιοχή Λεύκα Αγρινίου, μέσα σε κλίμα συγκινήσεως, κατά την 
καθιερωμένη εκκλησιαστική τάξη.
Η περιοχή Λεύκα βρίσκεται δίπλα στην πόλη του Αγρινίου, και ο νέος Ιερός Ναός 
της Παναγίας «Ἄξιόν Ἐστιν» είναι αποτέλεσμα των κόπων και της συγκινητικής 
προσφοράς των οικογενειών Νικολοπούλου εις μνημόσυνο αιώνιο των πέντε 
παιδιών τους, τα οποία βρήκαν τραγικό θάνατο τον Νοέμβριο του έτους 2006 στα 
Καλύβια Αγρινίου, γεγονός που είχε συγκλονίσει το πανελλήνιο.
Οι ακολουθίες των Εγκαινίων ξεκίνησαν με την υποδοχή των μαρτυρικών ιερών 
λειψάνων, τα οποία μετέφερε στον υπό εγκαινιασμό Ιερό Ναό ο Μητροπολίτης 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Κοσμάς το απόγευμα της παραμονής και ακολούθησε η 
ακολουθία του Εσπερινού.
Το πρωί τελέσθηκαν η ακολουθία του Όρθρου και η τελετή των Εγκαινίων και στη 
συνέχεια η πρώτη πανηγυρική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Κοσμά.
Κατά τη διάρκεια της τελετής των Εγκαινίων ο πρωτοσύγκελλος της Ι. 
Μητροπόλεως αρχιμ. π. Επιφάνιος Καραγεώργος έδινε τις κατάλληλες εξηγήσεις 
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στους πιστούς, ώστε να γίνονται κατανοητά τα τελούμενα στον Ιερό Ναό. Τον θείο 
λόγο κήρυξε ο ιεροκήρυκας της Ι. Μητροπόλεως αρχιμ. π. Παύλος Ντανάς, ο 
οποίος αναφέρθηκε στην σπουδαιότητα του καθαγιασμού των Ιερών Ναών με την 
ακολουθία των Εγκαινίων και στην τέλεση αυτής από τον Επίσκοπο, καθώς και 
στην σημασία του θεσμού της Εκκλησίας στην ζωή του Ορθοδόξου Χριστιανού ως 
«Κιβωτού Σωτηρίας».
Το αξιοσημείωτο είναι ότι ο Ιερός Ναός της Παναγίας «Ἄξιόν Ἐστιν» 
ανοικοδομήθηκε στα οικόπεδα τα οποία προοριζόταν για να χτισθούν τα σπίτια 
των αδίκως φονευθέντων νέων παιδιών. Η οικογένεια εξέφρασε από την πρώτη 
στιγμή στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη μας κ. Κοσμά την επιθυμία τους να 
χτιστεί στα οικόπεδα αυτά Ιερός Ναός, τον οποίο θεμελίωσε στις 21 Δεκεμβρίου 
2006 ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κυρός 
Χριστόδουλος. Ο Αρχιεπίσκοπος Χριστόδουλος είχε επισκεφθεί το Αγρίνιο για την 
τέλεση του τεσσαρακονθήμερου μνημοσύνου υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των 
πέντε παιδιών.
Με το πέρας των Εγκαινίων και κατά την απόλυση της αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Κοσμάς, αφού ευχαρίστησε 
όσους κοπίασαν αλλά και προσέφεραν την δυνατότητα να ανεγερθεί ο νέος 
περικαλλής Ιερός Ναός, ευχήθηκε ανάπαυση στους κεκοιμημένους πέντε αδελφούς 
μας και έδωσε συγχαρητήρια σ’ όσους συμμετείχαν με ευλάβεια και υπομονή στην 
μακρά ακολουθία των Εγκαινίων.
Ο Σεβασμιώτατος επίσης, επεσήμανε την σημασία του προσωπικού ανακαινισμού 
των πιστών, στοιχείο που μας διδάσκει η τελετή των Εγκαινίων ενός Ιερού Ναού, 
και ευχήθηκε «να χαιρόμαστε μέσα στον νέο εγκαινιασμένο Ιερό Ναό, να 
αγιάζονται οι πιστοί, να ανακαινίζονται οι ψυχές των προσκυνητών και να γίνονται 
άξιοι του Ουρανού, αλλά και όλοι με τις πρεσβείες της Παναγίας «Ἄξιον Ἐστιν» να 
δοξάζουμε τον επουράνιο Τριαδικό μας Θεό».
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